

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СРЕДА, 26 ФЕВРАЛЯ 1997 года 15 (5740)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. События, Факты!

ДУМА ПОДДЕРЖИТ СМИ

В Госдуме края состоялись слушания по вопросу «О государственной поддержке средств массовой информации и книгоиздания Ставропольского края». В них приняли участие руководители краевых и районных газет, радио и телевидения, предприятий полиграфии, «Роспечати», управления федеральной почтовой связи, прокуратуры и налоговой инспекции, главы ряда городских и районных администраций края.

Участники слушаний приняли рекомендации по обсужденному вопросу.

Все слушания и выступил на них председатель Государственной Думы Ставропольского края В. Зеренков.

(Соб. инф.)

За КРУГЛЫМ СТОЛОМ

В редакции газеты «Голос времени» состоялась встреча с членами ассоциации фермерских хозяйств «Кировская».

Разговор шел о том, как кормят ли фермер страну?

В нем приняли участие ведущие специалисты управления сельского хозяйства А. Н. Бурый, И. М. Винников, председатель земельного комитета Г. П. Тарасова, председатель АФХ «Кировское» С. П. Михайлов, фермер Н. И. Киселев и другие.

Подробный рассказ об этой встрече читайте в следующих номерах.

(Соб. инф.)

СТАЛИ ЧЕМПИОНАМИ

22 февраля во Дворце культуры города Новопавловска состоялась очередная теленгра «Брейн-ринг». В состязании участвовали команды эрудитов из всех школ города, а также гости — команда военнослужащих воинской части поселка Комсомолец.

После двух туров наложенной борьбы определился победитель. В третий раз завоевала почетное звание чемпиона команда «Колобков» из новопавловской СШ № 2.

Б. ТАЛАНОЛЬНИК

ЧТО МЫ ЧИТАЕМ.

В целом по району подписной тираж на 1 января 1997 года составил 22450 экземпляров, из них: 2900 — журналы, 7423 — центральные, республиканские и 4100 — местная газета.

В среднем по району из 100 жителей приходится 35 экземпляров.

Е. ХАРТИНОВА

«Голос времени»-газета для вас! Внимание! Льготная подписка!

Только до 31 марта вы сможете выписать нашу газету на второе полугодие 1997 года по цене первого полугодия

21 тысяча рублей!

Люди и профессии



В ООО «Молочник» работает немало народу — 50 человек, в две смены. Каждое производство имеет свою позицию специфику, как известно, хорошо лишь там, где нас нет. Но люди втягиваются, привыкают. Наряду с трудностями отыгрывают определенные преимущества.

«У всех — семья, дети. Их нужно кормить. А здесь зарплату регулярно дают, мы не жалуемся. Да и продукцию можно по льготным ценам купить. В общем, работать можно, сказала мне на «Молочнике». Да и куда идти, где искать лучшего?

Вскоре после окончания Нальчикского университета пришла сюда лаборантка Л. Ф. Бортникова. Прошло с того момента уже десять лет.

Без лаборанта на пищевом предприятии, как без рук. На «Молочнике» их двое, работают через день, по 12 часов в сутки. Все процессы: приемка, проверка, отгрузка — осуществляются только под контролем лаборанта.

— В чем заключаются мои обязанности? — говорит Людмила Федорова. — Вы знаете, как так много, что нет смысла перечислить. Ведь это пищевое предприятие, здесь все должно соответствовать норме. Так что мои обязанности начинаются буквально с момента въезда на территорию завода: машины должны стоять в строго определенном месте, и заказчики проверкой личной гигиены работников. Каждый день человек расписывается в специальном журнале, что живет у него не болит — не

И это только два человека из 50, только беглое знакомство с их профессиями и судьбами.

А у каждого она — своя, неповторимая и единственная. Тем и интересна.

О. МЕДЯНИК

На снимке: Людмила Федорова Бортникова.

● «Горячая линия» ● «Горячая линия» Плата за землю

Собственники дачных участков почему-то вносят плату по земельному налогу в свои садоводческие общества «Надежда», «Комсомолец», «Садовод», «Подкурок»... Правильно ли это?

Н. СИЗОВА.

ЭТО НЕПРАВИЛЬНО, потому что садоводческие общества являются собственниками дачных участков, и, согласно ст. 16-17 Закона РФ от 11 октября 1991 года «О плате за землю», уплату платежников земельного налога, а также начисления на землю и земельные участки производятся только органами государственной налоговой службы.

Те общества должны платить в налоговую инспекцию собранные деньги, а каждый собственник дачи обязан производить эту плату лично в налоговую службу.

И только налоговая инспекция имеет право назначать налог, платежника и требовать от него уплаты налога, но никак не должны заниматься этим председатели садоводческих обществ. Это бывает временным нарушением ст. 4-10 Закона РФ «о земельном налоге», — но, так отвечал нам помощник прокурора Кировского района, юрист Н. Кавес А. Пронькин.

Поинтересовалась мы и у начальника отдела налогообложения физических лиц В. Мищенко, что думает по этому поводу налоговая инспекция, и получили ответ: «С этого года, по изменению налоговой инспекции, плату за землю собственник дачного участка должен вносить в сберегательный банк».

Где купить керосин?

Именно с таким вопросом обратились в редакцию жители г. Новопавловска: «В городе, пишут они, — часто гаснет свет без всякого предупреждения. И тогда приходится зажигать свечи, да разве их напасешься? И дорогие. В самый раз зажечь деревянскую семиличинную лампу, но нет светильного керосина. Может подскажете, где его купить?»

Подскажем. Как сообщил нам глава администрации А. Ф. Хастов, по его просьбе, в магазине «Вираж», что находится на бывшем рынке (в районе милиции), завезли именно такой керосин — для бытовых нужд — в поллитровых бутылках. Можете закупить в необходимом количестве!

Пенсионеры могут работать

— Почему в учреждениях, организациях много работает людей пенсионного возраста, когда рабочих мест не хватает?

А. СОКОЛОВА.

Кодекс Закона о труде не предусматривает увольнение с работы по возрасту, и пенсионер имеет право трудиться, если по-прежнему здоровье.

Кстати, первый заместитель министра труда и социального развития России Юрий Люблин заявил, что правительство и президент не собираются принимать по поводу пенсионных дел никаких своих постановлений и указов. Все возможные преобразования и указы будут утверждаться исключительно в законодательном порядке. В свою очередь, депутаты Госдумы особо отметили, что никаких поправок категорически не приемлет любые ущемления прав пенсионеров. За принятие этого заявления проголосовали 336 депутатов, против — ни одного.

● «Горячей линии» отвечают

Лифт работает

Уважаемые читатели! Хотим поделиться с вами приятной новостью.

Если вы помните, в номере за 12 февраля житель Новопавловска В. Герасименко, обращаясь к главному врачу ТМО А. С. Сухину, спрашивал, нельзя ли починить лифт в поликлинике. Подниматься в травматологию на третий этаж очень трудно, а кому-то просто невозможно.

Главврач ответил, что лифт срочно ремонтируется и в ближайшее время будет задействован.

И действительно, как сообщил нам А. С. Сухин, с 17 февраля лифт в поликлинике работает.

Только нажмите кнопку!

Школьные традиции

Пожалуй, для каждого из нас очень трогательным моментом в жизни, вне зависимости от возраста, бывает встреча с первым учителем, что научил тебя писать и читать, затем с классным руководителем, который помог тебе выбрать верную дорогу и место в жизни по окончании школы, наставником, с директором, который нес большую ответственность вместе с учителями за этот посев знаний и его урожайность.

И вот такой радостный день настал в Старопавловской средней школе, в субботний вечер состоялась встреча с выпускниками разных лет, начиная с 50-60-х годов. Радостные улыбки и слезы радости, если очень давно не виделись. Доверительные беседы друг с другом и учителями. Печально было то, что многие из них пенсионеры, и из-за своих бо-

личек не смогли прийти на эту встречу. Молодая же поэзия учителей чувствовала себя в это время бывшими выпускниками этой школы, к ним стоятся четы Наседко и Мараховских, Л. А. Ковалева и другие. А всего 11 учителей, работающих в школе, ее выпускники. Свое извечное, зернистое, любовь к детям, выдумку они проявили еще со школьных лет и теперь делают жизнь педагога и всей школы интересной.

Большинство учителей с высоким образованием и высоким профессиональным уровнем. Не случайно за последние годы группа учителей (С. И. Долгополова, А. П. Бойцовой, Л. Г. Боярской, Ф. Ф. Первова, И. И. Сидоренко, Т. И. Сидоренко, Э. Ф. Сидоренко) удостоена звания «Отличник просвеще-

ния Российской Федерации». Ранее получила звание «Отличник народного просвещения СССР» и заслуженный учитель Ирина Николаевна Курикова, она же наше залучье школы.

Эстафета из рук опытных и мудрых педагогов передана в руки достойные. В надежных руках ее директора Михаила Федоровича Плыгунова оказалась школа. Он в ней — двадцать лет без зазора, но заслужил народное признание. Он передал управление тоже Михаилу, только Васильевичу Сидоренко, который с молодым задором учредил материальную базу школы, в том числе и математическую, пока сам является физиком. Ныне школа управляема новым директором по фамилии тоже Сидоренко, Петром Николаевичем. Пожелаем же ему привносить и развивать наполненный

опытом и традициями школы.

Перед собравшимися на вечере выступил директор школы, затем бывший директор М. Ф. Плыгунов.

С приветствием в собравшихся обратилась также выпускница этой школы Л. В. Бондарева, заместитель главы администрации города Новошахтинска.

На вечер было приглашено и заведующая РОО О. И. Шаповалова, также выпускница этой школы.

Затем всех присутствующих порадовал концерт, хорошо подготовленный силами учителей и учащихся школы.

Здесь, на вечере, было обусловлено, что традиционно первая суббота февраля каждого года будет являться праздничной встречи выпускников всех выпускников.

Ф. БАСАРГИН,
ст. Старопавловская

Поют ветераны



Недавно отдыхающие новопавловского санатория «Заря» встречали у себя замечательных гостей — самодеятельных артистов клуба инвалидов «Оптимист».

Надо сказать, что оптимизму этих людей, одолевших судьбу, никак раз может позавидовать и любой здоровый человек: столько в них жизнелюбия, целеустремленности, великой способности радоваться малому и умению дарить тепло другим.

На сцене: поют В. П. Ткачук и И. П. Супрунов.

Фото В. ПОКИДЬКО.

▲ ЛЮДИ И СУДЬБЫ

В деревне Курлыниха, что на Болотодумине, было всего 34 двери. В одном из них он и родился, Василий Трифонов в далеком двадцать шестом году...

Помнит, как отец с матерью ходили на свою деликатку (с трудом отвоеванный у леса кусочек земли, засеянный редисом и пшеницей), жали эту полоску серпами, валили снопы, молотили зерно и печали свой хлеб — белый и ржавый, темный, кисловатый. Белый — излучающий в праздничном, черный — на каждый день. Нелегко приходилось, но не голодали — от урожая до урожая хватало, а если нет, то выручали хлебные карточки.

Была у Трифоновых и корова своя, и овцы, и птица всякая. Не хуже людей жили, хоть и шесть ртов в семье.

Закончил Василий в войну курсы трактористов, заработал матери и меньшим ребятишкам хлеба — и подался на фронт. Но долго воевать не пришлось: тяжело ранено в ноги, и с сентября 1943 по апрель 1944 проводился в госпитале. Дослужиться оставил в Ростове. Да какой это служака с переби-

тыми ногами? В сорок пятом демобилизовали.

Вернулся домой, а ноги не слушаются. Перебивался тем, что рамы стеклянны, технику ремонтировал на лесопильном заводе. За два года окреп, поддорвал. Пора и за большое дело браться.

А тут кинопередвижка «Кубанских казаков» показала. И домашний пологодского му-

зейного призыва на целину. Семь механизаторов из совхоза, где работал Василий Алексеевич, изъявили желание стать первоцелинниками. Трифонов поехал бригадиром этой бригады.

— Ехали мы весело, дружно, —споминает Василий Алексеевич, — свой гармошка, свою гитару... За дорогу бригаду укомплектовали

семи гектаров пашни...

Наша бригада была одной из лучших. К нам разились все, а уходить не хотел никто, хотя требованиям и механизаторам по соблюдению производственной дисциплины были строгие: уласи Бог попасть на работе под хмельком!

Зато испахали поле — са-

Первозданинник

жика степной хлебный край — поле, простор, работы невидорогот!

Забрал он мать, двоих сестер и брата — и поехали счастья искать на юге. Вышли наутгд, на станции Армавир. Люди добрые посоветовали податься в совхоз «Советский», дескать, там и живые дадут сразу, и технику! Так оно и было. Собрал он себе из металлома ЧТЗ — и от зари до зари в поле... Полторы две нормы, как закон: семью-то надо нормить!

Получил за ударный труд Малую серебряную медаль ВДНХ.

Полностью — более 20 человек из нашего состава изъявили желание работать в моей бригаде. А потом, в Измаиле, присоединились еще москвичи и ленинградцы...

До песни тщательно изучали и готовили к работе технику. Я в свою бригаду сам подбирал все необходимое, включая и инструменты, и запчасти. Сыкт работы на земле у меня был, знал, что больше всего пригодится и в посевную, и в страду уборочную...

Помнил первую целинную борозду... А потом сотни, ты-

бантай для отдыхающих, другие работают. Потом наоборот.

В результате: самая высокая выработка у нас, времена пашни, зарплаты больше, чем у других...

У людей интерес был и работе, трудовое соперничество, ударникам завидовали по-настоящему и поощряли их по заслугам. Ежегодно мы были участниками ВДНХ... На целине я и получил орден Ленина, медаль «За освоение целины», был делегатом съезда Казахстана...

▲ КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ СЕЛА

Киноуренники для школьников

Осенью этого года Маринская будет праздновать свое 220-летие, и 30 лет отметит наш Дворец культуры, работы которого все время жили единой жизнью со своей станицей.

Были у нас в гостях и местные знаменитости, и радиевые труженики, и школьники, и ребята из детсада, и домохозяйки, и певицы, и писательницы.

Ни одно знаменательное событие в станице не обходилось без участия местного Дворца культуры будь это проводы в армию или чествование юбиляров, ударников труда, ветеранов войны.

Здесь люди и веселятся, и в шахматы играют, и фильмы смотрят, и спектакли, и на собрания свои собираются...

Но и недавно прошел у нас замечательный киноуренник для учащихся 5-7 классов местной школы, посвященный 100-летию со дня рождения И. П. Катаева.

Заведующая станичной библиотекой Л. Ф. Совершенно подготовила интересный обзор жизни и творчества писателя. Ребята знакомились с книжной выставкой по произведениям Катаева, приняли активное участие в интерактиве. Конечно же, самые активные и зруированые получили призы. Потом все погодились с удовольствием художественный фильм «Сын полка», поставленный по одноименному произведению писателя.

Сейчас и школьники, и работники Дворца культуры готовятся к концерту К. И. Чуковского и С. Я. Маршака. Участники драматура готовят по тому случаю спектакль «Горе от счастья».

Дружат по Дворцу культуры с календарем знаменательных дат. Но станицу имени нашего писателя киноиндустрия обязалась присыпать кинофильмами для киноуренников и киновечеров. Так что русская, советская и зарубежная классика будет представлена школьникам и взрослым не только книгами, но и фильмами.

Поэтому, это дело нужное и полезное.

М. МЕЛЬНИКОВ, художественный руководитель Маринского Дворца культуры.

Палатки, вагончики отодвинули в небытие, мы стали строить санаторий «Украинский». А директором его стал Илья Карпович Григорьевич, в Новошахтинске его знали как человека активной жизненной позиции, ветерана войны и труда.

Двенадцать лет прожили мы на целине. Переезжая и туда и сюда с ребятающими, младшими сестер своих и брата...

Но жизнь сложилась так, что пришлось Василию Алексеевичу переехать в Новошахтинск. Здесь тоже был бригадиром тракторной бригады в колхозе имени ХХ съезда КПСС (сейчас «Нива»). И за пять лет, в бригаде вдруг выросла урожайность зерновых! Трифонов получил звание Героя Социалистического Труда, многие колхозники тоже были отмечены правительственными наградами.

Сейчас ветеран на пенсии, да не приyдется он дома отсиживаться — к людям тянет. Каждому помочь хочется. Вот и выбрали его председателем совета ветеранов района.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

В честь праздника

20 февраля в Доме культуры г. Новопавловска прошел праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества. В зале собрались ветераны Великой Отечественной и люди всех возрастов, которым не соразмерен этот день.

С приветственным словом к присутствующим обратились Л. Б. Бондарева, председатель комитета солдатских матерей, В. А. Трифонов, председатель районного совета ветеранов, ветеран войны П. К. Липин, начальник четвертого отделения райвоенкомата майор П. И. Калугин.

Со сцены звучали стихи, песни и исполнение народного хора «Казачка», вокально-инструментального ансамбля «Март» и других, демонстрировались кадры из фильмов о войне.

Память защитников Отечества, павших на фронтах, заложил минутой молчания.

(Соб. инф.)

▲ НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Восточная мудрость гласит: есть только три подлинных горя — болезнь, смерть и неблагодарные дети. Возможно, в те времена не было еще безответственных родителей и неблагодарных семей. Не было и комиссии по делам несовершеннолетних.

Рассказывает ответственный секретарь ЮДН Л. М. Лухова.

— На учете у нас состоят дети из самых разных семей, из обеспеченных и не очень-семей, где родители не работают, недавно мигрировали. Иногда даже там, где внешне все хорошо, нет внутреннего благогула, нарушается сама атмосфера семьи, исчезают отношения, свидясь до уровня «ты мне — я тебе». Причем, о своих обязанностях легко и охотно забывают как дети, последние время больше призывают требовать, выказывать только потребительские права, так и родители. Порой родители просто пасуют перед подавляющим напором со стороны ребенка и, признавая свое полное бессилие, просят нас: «Что хотите с ним сделайте. И с ним справиться не в состоянии». И это — мама ученица третьего (!) класса, единственного ребенка в семье. Не правда ли, прямо как у классина: «Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно».

Но все же гораздо больше семей неблагодарных, неподанных, разъедаемых коррозией пьянства. Алкоголизм родителей — вот где корень зла.

Естественно, пьют и подростки. За 1996 год через комиссию их прошло 83. Есть девочки, которые с четырех лет начинают жить половую жизнью. Более того — они этим бравируют. Почему? Им нечего заняться, некуда пойти. Трудиться они не умеют, да и негде: взрослым работы не хватает, что учи говорить о подростках. Максимум, что мы можем им представить — сезонные сельхозработы. А заработок там весьма скучный, да и тот не выплачивается.

За примерами далеко ходить не нужно. Каждый день на работу и с работы я иду мимо первой школы и часто невольно слышу разговоры. Как вы думаете, что обсуждают ученицы 5-го, 6-го, 7-го классов? Отнюдь не детские вопросы. Даже не могу рассказать об этом на страницах газеты.

▲ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Если дело по душе

Галина Ивановна Синян работает в Доме быта поселка Коммаки уже 10 лет. И за это время снискала среди клиентов добрую славу настоящего специалиста своего дела.

В поселке и на хуторах есть и другие парикмахеры, но люди, в большинстве своем, предпочитают сесть в кресло Галины Ивановны.

Почему? — спросила я одного из клиентов. А он мне ответил:

— А вы сами у нее постригитесь хоть раз и посмотрите, как вас обслуживают.

Галина Ивановна описала человеком открытым, разговорчивым. Она родом из Сухуми, у нее муж, двое ребятишек — Саша и Еленка — в честь детей назвали.

А в Сухуми сейчас нельзя войти в холдинг и голодно. Муж приносит, рассказывает, как тщедушно живется людям в некогда цветущем крае. Наберет продуктов — и обратно: там дом, крок —

всю жизнь, считай, прошла в Абхазии. Как все бросить и на голое место превратить — ни кола, ни двора, ни средств к существованию... Вот и терпят, и идут, авось, все как-то само собой уладится.

Работает Галина Ивановна очень старательно, и делает она все быстро и ловко, и за труд берет недорого.

Прически получаются красивые, аккуратные. Клиенты уходят довольные.

Одразу видно человек свое дело знает и любит.

— А как же иначе? — удивляется парикмахер, — мы же парикмахи на работе проводим. Просто обидно будет, если время это пройдет пустую, без любви, без радости. Человек должен получать удовлетворение от того, что он делает. И чтобы люди было хорошо от нашей работы.

В сфере обслуживания нет мелочей. И в поселке почти всех знаю: у кого какие волосы, как лежат, потому какая прическа больше подойдет.



Частенько советую, как лучше сделать.

Как-то постигла меня в райцентре, домой приехала, как чучело. Стою перед зеркалом и чуть не плачу, потому что она, изваянная парикмахером для моих клиентов. Глянула на такую прическу — отрадилась в свое кресло не сидеть.

Делать нечего. Взяла ножницы — и давай себя кромсать заново... Изобретаешь, как могу, а сама думаю:

— Никогда в жизни от меня один клиент не уйдет таким обезображенным. Это же как надо себя не уважать, чтобы так непрофессионально, безответственно работать.

Понимаю, в городе концепции, там главное — побольше денег заработать, скажет скорей надо, и все равно придется тебе эту жену.

▲ О! СООБЩАЕТ

ОГОНЬ НЕ ПРОЩАЕТ БЕСПЕЧНОСТЬ

На календаре конец февраля, а зима не хочет отдавать свои права. Днем настает с крьши, а ночью наступает мороз. В данных условиях очень трудно выбрать нормальный режим отопления печей, и не случайно пожары от печного отопления происходят в основном в такую погоду. Уходя утром на работу, жильцы не знают, будет ли потенциальное и оставляют подачу газа на ночном режиме. При потенциальном проникновении перекат дымохода печи, попадание на них трещин и загорание находящихся рядом вещей, материалов. Поэтому хочется напомнить гражданам, что нельзя оставлять топящиеся печи без присмотра и складывать рядом с ними или размещать над ними горючие предметы.

Слабый контроль со стороны руководителей и специалистов хозяйств за несением службами сторожами в ночное время приводит к тому, что сторожа, употребив спиртное, не осуществляют проверку помещений, используют для обогрева электробатарии кустарного изготовления, оставляют их включенным во время сна. Поэтому обнаружение пожара происходит тогда, когда он принял уже значительные размеры и его нельзя потушить имеющимися первичными средствами. Это нередко приводит к гибели людей. Так, 5 февраля 1997 года произошел пожар в санатории СХП «Марынское», сторожа в течение длительного времени не проверяли корпус и пожар обнаружили, когда горела уже крыша, и спаси строение было невозможно.

Только обеспечение пожарной безопасности отопление бытовых помещений, доступ сторожей и средствам связи, первичным средствам пожаротушения, руководитель может надеяться, что пожар будет локализован в начальной стадии и с наименьшими потерями.

В. КОНОВАЛОВ,
начальник ПЧ-41 УГПС
УВД АСК.

«Трудные династии»

Еще что страшно — нас перестает все это ужасать, мы привыкаем, мы так живем, это наши будни. Мы смотрим жестокие фильмы, читаем пошлие бульварные романы. Они входят в наше сознание. Мы в реальной жизни начинаем относиться, как в фильму. Забываем, что такое доброта, искренность.

— И, Гэн говорил: «До 25 лет дети любят своих родителей; в 25 лет они осуждают их; потом они их прощаются». Изменилось ли что-нибудь с XIX века? Когда приходится прощать своих родителей детям, с которыми работают Вы?

— Не знаю, осудят ли они своих родителей потом, когда вырастут. А вот учиться прощать им приходится гораздо раньше. Приходит такой малыш на обед в центр социальной защиты, первое смеется, а когтетку зажмет в кулак и домой, маме. Можем подать на лишение родительских прав.

— Есть такая фраза: «Трудных детей не бывает. Бывают трудные родители». Еще бывают смутные времена... Вы с этим согласны?

— В жизни все взаимо связано: общество формирует семью, семья создает общество. Я боюсь, что то общество, в котором мы сегодня живем, не имеет будущего; из него вынута духовность, а общество без духовности — все равно, что дом без фундамента.

А самое страшное, пожалуй, — в такой семье закладывается отрицательный генотип. Дети из неблагодарных семей создают, как правило, такие же. Это тоже своего рода династия. Многодетные семьи, по пять-семь человек, где мать-алкоголичка находит год беременности очередным ребенком от очередного уходящего приходящего папаши. Какой будет семье ее дочери?

За 1996 год на учете в комиссии по делам несовершеннолетних состояло 152 человека. Из них 91 — школьники, 22 — учащиеся ПТУ, 16 работающих, 23 не работают и не учатся. В течение года комиссией рассмотрено 229 дел и 333 их участника.

О. МЕДЯНИК.

Поздравили от всей души

В селе Новосреднем состоялся бенефис фольклорного коллектива «От всей души». 18 лет назад собрались вместе голосистые любящие песни люди и создали народный хор. Все эти годы он радует ставропольчан своим творчеством. Много воды утекло с тех пор, много песен перепето за это время.

В этот торжественный для коллектива день приехали в Новосреднее глава администрации И. Леонидов, заместитель председателя колхоза Н. Шамрай, коллектива художественной самодеятельности Дома культуры п. Коммалки.

Терпелими словами приветствовали юбиляров инициаторы создания новосредненской фольклорной группы Н. П. Кильмачко и Л. В. Линяко. Под дружный смех зевакинчики веселые истории из жизни коллектива, делались впечатлениями.

С большой любовью и искренностью произнучали поздравительные слова «Солдата директора» бывшего директора коммунального Дома культуры Л. А. Мещеряковой, чьи сыновья О. А. Ищенко, а также директора Новосредненского ДК Ю. А. Ищенко.

Для юбиляров звучали музыкальные подарки. А в память о бенефисе вручены сувениры Кисловодской фарфоровой фабрики и изюмечки.

Подготовила праздничную программу художественный руководитель Новосредненского Дома культуры Н. А. Ищенко. Средства выделили колхоз и администрация. Деньги остались все — и участники бенефиса, и приглашенные.

О. ИСАЕВА.

Аварии на дорогах

Отделение ГАИ Кировского района очень обеспокоено сложившейся обстановкой на дорогах района, так как в январе 1997 года совершило 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых погибли 4 человека и получили телесные повреждения 6. С участием детей было совершено одно ДТП, в котором 10-летний мальчик получил телесные повреждения.

За этот же период прошлого года было совершено 2 ДТП, в которых два человека получили телесные повреждения.

Товарищи водители! Двигайтесь по дороге, будьте внимательны, а при приближении встречного транспорта зайдите свою полосу движения, так как выезд на встречную полосу движения может стать трагичным. Так. 8 января на дороге «Кавказ».

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00.

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

ЛУННЫЙ календарь посева и посадки овощей на 1997 год

Название овощных культур	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Неблагоприятные дни посева и посадки овощных культур на 1997 год											
	8-9	2, 3	1, 6, 7,	4-6	1-8	24	1, 2	1, 2	7, 8	4-5	
	19-21	19, 20	6-8	12-14	9, 10	20, 21	17, 18	13, 14	19-21	15, 16	12-14
			15-17	26-28	21, 24	28, 30	25, 26	21-23	18-20	19-21	17-19
			29, 30				29-31	26-28	23-25, 30	20, 30	29-31
Наиболее благоприятные дни для посева и посадки овощных культур											
Бобовые		20, 21	18-21	14-18							
Картофель		24-28	23-25	22							
Лук	27, 28	1, 26-30	22-26	20-24	18-20	14-17	11-14	10			
Морковь		23, 24		25, 26					17, 18	17, 19	
									21, 22		
Салат, капуста	8, 9, 12, 13	12, 13	8, 9, 13, 14	10, 11	6-8	11, 12	7-11	4-6	3-5	1	6
Сельдерей, шиннат, огурцы	8, 9	8, 9	10, 11	6-8		10, 11	6-8	3-5	1	6	
Баклажаны	14-17, 19	10-18	20, 21	18-21	14-18						
Перец		22	20, 21	18-20							
Томаты	17-19	16-18	22	20, 21	16-18	14-15	11	15, 16	13, 14	9, 10	7
Редис	23-28	1, 25	24, 27	24-26	22	22-23	19, 20	19, 20	23-24		
Петрушка на зелень	8, 9	8, 9	10, 11	6-8	11, 12	7-11	4-6	3-5	1	6	
Петрушка, сельдерей на корень		24		25, 26				21, 22	17, 19		
Тыква, кабачки		20-22	17-21	14-18							
Свекла	1, 4, 5, 4, 5	4, 5, 24	2, 3	22-25, 26				21, 22	17-19	15-16	
	25-28	25-28, 31	27, 28	24-26, 30				28-30	24-29	22-26	
Чеснок			20, 21	16-20				6-10	3-7	1-4	

О некоторых вопросах применения бланков строгой отчетности при осуществлении денежных расчетов и оказании услуг населению

Государственная налоговая инспекция по Кировскому району доводит до сведения граждан информацию пресс-центра Госналогинспекции по Ставропольскому краю «о требованиях налогового законодательства РФ при осуществлении перевозки пассажиров на маршрутных такси».

В соответствии со ст. 1 Закона РФ № 5251-1 от 18.06.93 «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением при оказании услуг всеми предприятиями и организациями, а также физическими лицами предпринимателями» расчеты с населением должны проводиться с обязательным применением контрольно-кассовых машин. В отдельных случаях, согласно перечню отдельных категорий предприятий, утвержденному правительством, допускается выдача квитанций, билетов, талонов или других приравнен-

ных к чекам документов. В соответствии со ст. 2 указанного Закона в доступном месте вывешивается преискусство на оказываемые услуги.

За нарушение этих требований статьей 7 Закона РФ № 5251-1 предусмотрены штрафные санкции: за ведение денежных расчетов с населением без применения ККМ в размере 350-кратной установленной законом минимальной месячной оплаты труда. Если предприятие, имея право на капитализированную форму осуществления денежных расчетов с населением, не использует ее, то оно несет ответственность также, как и за неприменение ККМ.

Предприятие, не вывесившее ценики или преискусствует на услугу, подвергается штрафу в 100-кратном установленном законом размере минимальной месячной оплаты труда.

Согласно ст. 169 «Правил организации пассажирских

перевозок на автомобильном транспорте» перевозка пассажиров в маршрутных такси производится на основании билетов установленного образца. Такое же требование предъявляется и к пассажирским автобусам, работающим по методу маршрутных такси.

Поскольку в Ставрополе и других населенных пунктах края вышеизложенные требования нарушаются, Госналогинспекция предупреждает пассажирские автомобильные предприятия о необходимости организовать снабжение водителей маршрутных такси и автобусов билетами по формам, утвержденным Минфином РФ. Физические лица, осуществляющие транспортные перевозки населения в качестве предпринимателей без образования юридического лица, должны спасти билетами для продажи их пассажирам в ЗАО «Ставропольавтотрансбыт».

Приобретенные билеты не

обходится зарегистрировать в налоговых органах, предпринять, использующее не зарегистрированные бланки строгой отчетности (билеты) для денежных расчетов с населением, назначается штрафом 350-кратном установленной законом минимальной оплаты труда.

Предприятия (предприниматели), оказывающие услуги населению по перевозке грузов, для денежных расчетов должны использовать бланки строгой отчетности формы БО-3.

Налоговые органы будут осуществлять контроль за полнотой учета выручки и применением бланков строгой отчетности при осуществлении денежных расчетов с населением при оказании услуг.

А. ФИЛИПЕНКО,
начальник ГосНИ по
Кировскому району.

Улыбайтесь почте!

Научными исследованиями много раз было доказано: чем чаще человек пребывает в радостном и приподнятом настроении, тем реже он болеет. А в случае заболевания онтимисты, как правило, быстрее справляются с недугами, чем пессимисты. Немецкие ученые нашли недавно убедительное подтверждение этому даже в отношении онкологических заболеваний. Проанализировав огромный объем статистического материала, они вышли четкую закономерность: мрачные, печальные, постоянно сомневающиеся, «отрицательно заряженные» на жизнь люди намного чаще (при прочих равных условиях) заболевают раком и труднее излечиваются, чем уравновешенные, радостные, позитивно мыслящие личности.

Установлено, что хорошее расположение духа мобилизует иммунную систему, активизирует кровообращение

и, что очень важно, способствует концентрации воли человека на борьбу с болезнью. Хотя этот феномен пока не изучен во всех деталях, бесспорно одно: уровень сопротивляемости и состояние защитных сил организма гораздо выше у людей с положительным восприятием окружающего мира, чем у тех, кто удручен «длами своими скорбями». Так что улыбайтесь почте!

Не впадая, разумеется, в крайность — смех, как некое лекарство, полезен только в разумных дозах.

Реклама, объявления, справки

Птицефабрика «Марынинская» производит предварительную продукцию талонов на суточных цыплят красных (венгерская «Тетра»).

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Восточная, 17 (инкубатор), тел. 2-08-58.

1-2 (000509)

Частное предприятие «Евгения» извещает о ликвидации.

1-1 (000542)

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРУПП!

Редакция газеты «Голос времени» принимает объявления, заявки на рекламу, поздравления.

Обращаться в редакцию по адресу: ул. Октябрьская, 4.

Цена публикаций договорная.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социальных-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА